

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVŐPÁRT KOZLONYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 " Negyedévre 2 " 50 kr. Egy hónapra 1 "

Hirdetési díj: öt hasábos pettósz 5 krajczár. Nagyból terjedelmű s többiben megjelölt hirdetéseknek leengedési törvény. Helyi hirdetés minden hirdetés után 30 kr. Nyilvántartási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések egyedül a kiadói irodában vétettek fel.

Debreczen, augusztus 18.

Andrássy után bukni kell Tiszának!

Ezt kiabálja torkaszakadtából az ellenzéki sajtó. Nagyon természetes. Mintán Bácsban oly gyönyörűséges kilátásokkal nyílt meg a rendszerváltozás, nem lehet csodálni, hogy a mi ellenzékünk is megáhitotta ezt az örömdémes állapotot s a hazai zulu-kafferok elkezdik a harci ordítást: „Le Tiszával! Nem nézzük, hogy ki ül a helyére. Bárki lesz az, ki utánna jön, bármi lesz az, a mi reánk következik, ha maga az ostromlapolat lesz is, nyeresége lesz benne és általa a magyar nemzetnek.”

A t. olvasó azt hiszi, hogy paródiát írunk. Nem, csak szóról-szóra idézzük a függetlenségi párt főközlönyének nyilatkozatát. Ertsd meg édes magyarom jól, ezek azok a hazafiak, kik előtt csak a magyar haza ügye forog fenn s mi vagyunk a hazaárulók, kik személyes politikát követünk s egy embert oda állítottunk bálványának és ahoz vakon ragaszkodunk, akár javára, akár kárára válik az országnak.

Hát hiszen a szabadelvű párt igenis ragaszkodik Tiszá Kálmánhoz, mert benne találja föl azt a férfit, kinek tiszta, becsületese kezeibe nyugodtan teheti le a nemzet sorsát, kinek nemes lelkülete s értelmi felsősége, liberalis elvei és erélyessége egyformán biztosítékot nyújtanak arra, hogy a szabadságot meg tudja védeni s a rendet fenn tudja tartani, a mi természetesen nincs minden embernek szájaész szerint. De annyira soha sem menne a szabadelvű párt, hogy ha Tiszá Kálmán és a haza közt kellene választani, Tiszá Kálmán választása.

Ilyesmire csak a nagy hazafiak képesek ott az ellenzéki oldalon. Nekik mindegy, bármi történjék Magyarországon, jussan az a reakció járma alá, essék az egyesült szlávok és feudálisok, grancsár tábornokok és udvari kamarilla zsákmányánál, hirdetessék ki itt az ostromlapolat, — nekik mindegy, csak Tiszá bukják. Micsoda ostobaság volna a haza sorsával történő, ha kárpótlásul azért Tiszá Kálmánt lehet megbuktatni!

És ebben a nemes gondolkozásmódban egyesült és nemegyesült ellenzék, közjogi alapon belül és kívül állók, mind egyetértenek. Egy gondolat lelkesíti valamennyit: a reakció segítségével megbuktatni Tiszát.

Megbuktatni homályos, alattomos utakon, áskálódva, udvari kegyvesztés útján. Hát ez az utja a miniszterek megbuktatásának Magyarországon? Hát idéjék sülyedt az ellenzéki diák, a személyes gyűlölet, hogy ilyen utól sem riadnának vissza? Hát sarokba dobják már most az alkotmányos, becsületese fegyvereket s a parlamenten kívül grancsár tábornokok, osztrák reakzionáriusok

közt keresik a szövetségeseket a parlamenti kormány megbuktatására?

Köszönjük önök az istennek, hogy Magyarország királyá alkotmányosabb érzelmű mint önök, kik készek sárba taposni a saját maguk által hirdettet elveket, csak azért, hogy a magyar alkotmány romjain eljárhassák a hontentott-tánczot Tiszá Kálmán bukásának örömére. A magyar király csak oly kormányférfiaknak adhatja és adja kezébe a hatalmat, kiket a nemzet törvényesen választott képviselőinek többsége támogat. Ha önöké lesz az a többség, önöké lesz a kormányhatalom. De ha van szívből egy szikrányi szeretet, óvakodjanak segédkezet nyújtani azoknak, kik alkalomra lesnek, hogyan foszszák meg Magyarországot jogaitól, szabadságától s hogyan fogják be újra az összbírdalom jármába.

— Andrássy Gyula gróf szerdán Bécsbe érkezik. Tiszá Kálmán miniszterelnök pedig ma Budapestre megy.

— Az összes osztrák szabadelvű párt ellenzékké alakul az új kormányval szemközt. Azok, kik Andrássy politikájának hívei voltak s azok, kik azt leghevesebben ellenlétek, a régi alkotmánypárt minden árnyalata egyesül. A pártgyűlést egybehírók nevei közt Herbst, Kuranda, Sturm, Schaub, Skene, Kopp, s b. neveik mellett Walterskirchen, Dobhoff, Scharschmid, Teuschl stb. nevei olvashatók.

— A csehok dolgai. Párai lapoknak jelentik, hogy szeptember elején egybe fog hivatalni a cseh tartománygyűlés, hogy határozzon a választási reformjavaslat, és pedig a Schmeykal és a kormány javaslatát fölött. Ha a tartománygyűlés a választási reformot elutasítja, föl fog oszlattani, s csak aztán hivatalik egybe a reichsrath, s egészítettik ki a miniszterium.

— A büntetőtörvénykönyv elebe léptetése ügyében az igazságügyminiszter bírákól és ügyvédeköl álló enquetét hívott össze. Az enquete tagjai már megkapták a szükséges munkálatokat előleges tanulmányozás végett. Az enquete idejét és helyét a miniszter később fogja a meghívottakkal tudatni.

— A földm. ipar- és kereskedelmi miniszterium jövő évi költségvetése már össze van állítva, s az egyes osztályok budgetje természetesen emellett. Így az iparosztály budgetje körülbelül kétszer akkora van föléve, mint a jelen évben. Még nagyobb emelkedést tüntet föl a földmívelési osztálya, amelyben, különösen az újabb időkben nagymértben fölkarolt kulturterméki institució fejlesztésére, azonkívül a marhatenyésztés emelésére, borászati célokra, különösen pedig pincegyeleti szövetkezetek alakítására vétekek föl tette-mesebb összegek. Az összes előirányzat körülbelül 200.000 forint tesz, tehát eléri azon összeget, amelyet az országos gazdasági egyesület a jelen évi budget tárgyalásánál a képviselőháztól a földmívelési érdekek elősegítésére kért.

Ki lesz az új külügyminiszter?

Hirekben bővelkedünk. Annyi nevet emlegetnek, hogy egész Európát el lehetne vele

látni. Ott van először is S z é c h e n Antal gróf; ezt emlegetik legsűrűbben a lapok. Mellette a leggyakrabban emlegetett kandidátusok egyike H a y m e r l e báró, a római követ. H ü b n e r báró neve most már ritkábban fordul elő. Hanem találtak egy újat: S z é c h e n y i Imre grófot. Egy pár lap pláne S e n y e y bárót hangoztatja. Akadnak aztán, a kik Andrássy utódát a közös pénzügyminiszter Hoffmann báró személyében keresik, sőt olyan hír is szúrnyál, hogy a külügyminiszter állása nem fog betölteni s O r c z i báró fogja a miniszteriumot ideiglenesen vezetni. Mondanunk sem szükséges, hogy mindez csak találgatás, melynek semmi határozott alapja sincs.

A legutóbbi tudósítások azonban mind gyakrabban s mind határozottabban helyezik előtérbe Hoffmann báró nevét. Így a többi közt a „Neues Wiener Abendblatt” értesül, hogy legközelebb megjelenik ő felsége kézírata, a melyben fölmentetik Andrássy gróf hivatalától. Ma nagyobb biztossággal lép föl az a hír, hogy Hoffmann báró közös pénzügyminiszter lesz Andrássy gróf utódja. Sőt nagyon erősen állítják, hogy a kinevezés már meg is történt. A külügyminiszteri válság azonban néhány nap alatt mindenesetre meg fog oldatni.

Andrássy gróf lemondásáról.

Az „Eil.” bécsi levelezője Andrássy gróf lemondásáról a leghitelesebb forrásból következőket írja: A gróf már közvetlenül a congressus után kivánczolt nyugalomra. A keleti kérdés izgalmai, az azokkal járó komor gond és súlyos felelősség a gróf idejét annyira felzavarták, hogy álmátlanag kezdett szenvedni, mely családját és barátait a legnagyobb aggodalommal töltte el. Berlinben a congressus tartama alatt alig volt éjszaka, a melyben Andrássy egy-két órát tudott volna aludni. Az orvosok ép egészségesnek és izmosnak találták a grófot és így az álmátlanág okául egyedül a kimerültséget és az idegek túlfeszültségét ismerték föl. Szellemi pihenés és sok mozgás a szabad levegőben — az volt minden, mint ajánlották és valóban a gróf, ha kinyaralhatott, jó étvágyal birt és józónul aludt is. De épen az volt a baj, hogy a szegény magyar, a mindenható miniszter erre az egy-két órára szert nem tehetett. Hihetetlen, de ugy van. Emlékszünk még, hogy az osztrák delegatóság bizottságának egyik a délutáni órákban tartott ülésében nevetve panaszkodott, miszerint az nap még nem jutott hozzá reggelizni. Még jellemzőbb e tekintetben a következők sít történet: A külügyminiszteriumnak van egy ajtóállója, ki Metternich óta szolgál. Ez az ajtóálló a maga nemében egy szíki diplomata, a minthogy kifogástalanul beszél francziául. Ez az emberke tehát már megengedhet magának valamit. Történt, hogy Andrássy egy álló hétig munkálalmat miatt naponta csak egy órára hagyta el kabinetjét, hogy családijával ebédeljen. Midőn még a vasárnap is így folyt és a miniszter reggeli nyolcz óratól fogva szakadatlanul dolgozott volt majd az egyik, majd a másik tanácsosával, ekkor benyit a kabinetbe a kis ember, megal katonasán a miniszter előtt s nemegyhátszólag így szól: „Excellentiád, én egy hét óta nem volt szabad levegőm. Folyton dolgoztam. Ma is már kilencz óra hosszát dolgoztam. Ha excellentiád német miniszter volna, azt mondanám: excellentiád, baj lesz, ha nem pihen, kegyeskedjék egy-két órára a pamlastra letéríteni. De miután excellentiád magyar galvallér, azt jelentem alásan, hogy megnyergeltem paripáját; a nemes ló nagy nyugtalannal várja odalatt nemes gazdáját. Tessék lemenni.” Andrássy és tanácsosai természetesen jóízűt nevettek és a gróf csakugyan lóra ült.

Czélját Andrássy a congressus után elérné tekintethé. Ő ismerte az európai nagyhatalmak és különösen Német- és Angolország intencióit, tudhatta, hogy a berlini congressus határo mányai okvetlenül fogatosítottai fognak és ennél fogva betöltöttnek tekinthet legfontosabb küldetését. Nyilatkozott is ő felségének ezen értelemben s elbocsátatási kérelmet motiválta azzal, hogy tizenkét évi miniszteri működése után nyugalomra vágyódik. Közölte Andrássy e szándékát Tiszával és Szellel is. Ezek határozottan ellenlétek. Ez Andrássy megígatta ugyan elhatározásában, de végkép csak akkor napotta el óhaja teljesedését, midőn Szell visszalépte és a boszniai események következtében sikerült az ellenzéknek a közvéleményt megzavarni és nyugtalanítani. Ekkor gróf Andrássy kötelességének nyilvánította megállani helyén és számolni a delegatúknak.

A delegatúban gr. Andrássy egy franczia lap szerint teljesen lefejeverte az ellenzék s a tanácskozások befejezte után visszavonult volna, ha akkor oly jelenségek nem mutatkoznak a diplomatiaiban, melyek öt maradásra kényszeríték. Ugyanis az ellenzék folytonosan azt kiabálta, hogy a muszka nem fog kivonulni a Balkán-félszigetről, hogy Andrássy idevonia megbukik. A muszák persze örültek volna nagyon, mert akkor csakugyan nem vonulna ki. De Andrássy megakart mutatni az ellenzéknek, hogy ő csakugyan az a hatalmas államférfi, ki Berlinben, Londonban s Szt.-Pétervárott is tenyező és tekintély. — megmaradt mindaddig, míg a muszák kivonulása a Balkán-félszigetről tényező vált és Európa egyetértett abban, hogy a berlini szerződésnek minden lényeges határozóvagy fogatosítása lón. Megújította tehát ő felségének elbocsátatási kérelmét s ő felsége eivben a legkegyelmesebben elismerte, miszerint oly államférfi, a ki tizenhárom év óta annyi nagy dolgot művelt, annyi bonyodalmas kérdést oldott meg, elvitázhatlan joga van a pihenésre. Még végkép ugyan nem dől el a kérdés, de fájdalommal mondjuk, kevés kilátás van arra, hogy Andrássy újra megmútsa szándékát.

Ezen megafalhatlan tényállásból két mozzanat válik ki mindenekeüött: Először, hogy gróf Andrássy visszalépte teljesen önkényes és sea ő felsége iránta való bizodalomban csökkenésében, sem valami bel- vagy külkérdésben okát nem leli; másodszor, hogy az ellenzéknek sikerült ugyan Andrássyt kétszer is készíteni arra, hogy állásában megmaradjon, de egyszer sem sikerült öt abban megíngatni.

Mit mondanak még Andrássy távozásának okairól.

A „Kölnische Zeitung”-nak írják a következőket Budapestéről: „Andrássy gróf visszalépéséről, ki egyelőre egészségi szempontból utazott Terebesre, itt a grófhöz közel álló körökben a következő részleteket beszélük: Andrássy gróf nem olyan férfiú mint elődei, kik nyugodtan bevárják a pillanatot, míg megnevezetnek. Állását az udvarnál egészen elfogulatlanul itéli meg, s a fejedelem előtt már több hónapja odanyilatkozott, hogy azon esetre, ha Ausztriában szálv általán konzervatív miniszterium alakul, ő hosszabb szabadságúdot vesz magának, s figyelő álláspontra helyezkedik. Természetesen tehát, hogy a cseh kiegyezés sikerülte után Hohenwarth és Clam-Martinitz grófok továbbá R. Rieger, Andrássy befolyás az udvarnál gyánakó szemmel tekinték s a cseh kiegyezést csak akkor tartják bevégzettnek, ha Andrássy nem áll többé a közös miniszterium élén. A külügyminiszter tehát nem ringatta magát csalódásokban, s minhelyt kiság öntől. Miért csuif? Én öt nagyon szeretem. — Nagyon jól tudom, válaszóla halkan, de ez még nem ok arra, hogy fájdalomt okozzon. Felhátorlitta jószágán, kérdém: — Megbocsát tehát? — Legyen, de nehogy még egyszer azt tegye. Megittasulva a gyors kibékülés gyönyöreitől, rég hajoltam s ajkaimmal firtelit érintem. Nem is hagyva időt az édes benyomás élvezésére, magával vont a terembe. — Itt hozom a bünöst, moudá, fölemnéli fogva anyámhoz vezetve. Maga gondoskodott a bünötesről s mint személyes kegyet kérem öntől, hogy bizza rám bünötesére hátralevő részét.

Atyám semmit sem tudott e fejezetekben előadottakról s némének nem kis fáradságba került, hogy bocsánatot nyerjen számomra. Végre meggyőzte szüleimet megbánásom felől és lassanként, hála kedves befolyásának, visszafogadtattam a kegybe. Igazat mondott, mikor kijelentette, hogy magára vállalja további bünötesemet; két hétig lehetetlen volt öt egyedül találnom. Pedig sok mondanivalóm volt neki... Valószíni nileg nem hitte ezt, mert a hosszú nyári esteken, miáltal örökös himzését készítette, arra kárhözottatott, hogy felolvassak neki. Egy este Pali jóker lefeküdt, anyám szobájában volt, atyám kiment, felemeltem szememet s oly tekintettel néztem öt, a minövel rég óta nem merttem; egyedül voltunk, a tornácra nyíló ajtó be engedte jönni a nagy éji lepkeket, melyek lármásan verődtek a falhoz, a

mondattott, hogy a koalicionális miniszter megalakult, elutazott Terebesre, s átengedte a kiegyezőknek a tért az udvarnál, nehogy ez urak később azt mondassák, hogy ezt vagy amaz azért nem létesítették, mert Andrássy legjobb szándékait megühsítá. „Mindenké, — moudá Andrássy, — maga felelős azért amit tesz; ha sikerül a konzervatívnek Ausztria viszonyait megszilárdítani, annál jobb, de akkor befolyásuk és érdemeik oly nagyok lesznek, hogy akkor egyik legühsöz szövetségesüket állíthatják a kormány élére, s ha maradui akarnék is, rövid időn menesztenének. Ha a kísérlet nem sikerül, nem okozhatnak engem, hogy azt én akadályoztam meg; akkor minden megmarad a régióban, s Ausztria még egy kísérlettel lesz gazdagabb.” Tárnyilagos szempontból véve Andrássy gróf ez eljárását csak helyeselni lehet.

Taafe programja.

A „Kölnische Zeitung”-ban egy bécsi táviratot találunk, melynek föladója, hogy látszik magával Taafeval is értekezett, s mely táviratból a következőket vesszük ki: — A német-szabadelvű táborban a miniszteri névsor vagy nagyon ellenségesen vagy legalább hidegen fogadtatik, miután nagyon is konzervatív színezetű. Azon elterjedt nézet, hogy a kabinet csak ideiglenes és Taafe a birodalmi gyűlés összehúlésekor a mostani minisztereket mások által fogja helyettesíteni; — teljesen téves. Taafe gróf nekem ma személyesen s egész határozottsággal kijelenté, hogy az újonnan kinevezett miniszterek végleges tagjai a kabinetnek, és a birodalmi tanács megújítása után is megmaradnak hivatalukban. A be nem töltött tárcaikat betöltetnek azon esetre, ha a birodalmi-tanácsban erős közép-párt képződnek, melyre tekintettel kell lenni. A kereskedelmi miniszterium nem sokára meg fog szüntetni, és forgalmi miniszteriummá változtatatik át. Az ez utóbbi miniszteriumhoz nem ille ügyek a földmívelési miniszteriumhoz fognak áttétetni. Az új kabinet kereskedelmi politikája határozottan védmóms. Praxak tudor a csehok kedvéért nevezetteti ki. Ö átveszi a kabinet előterjesztéseinek szerkesztését s az illelt kabinet biztosság alelnöke lesz. A pénzügyminiszterium részére Taafe egy képzett szakembert keres. Nem valószínű ugyan, hogy az új miniszterek később mások által fognak helyettesítetü, de az eshetőséggel számolni kell. Az új kormánypárt parlamenti vezéréül Hohenwarth grófot kell tekinteni, ki a mostani kabinetnek megígérte támogatását, s annak alakításánál tanácsadással szolgált.

Külföld.

Az angol parlament 15-én elnapoltatott: A bezaró trónbeszéd Anglia viszonyát a külföldhez szívelyesen mondja és felemlíti, hogy a királyno befolyását érvényesítette, hogy a szerződéses kötelezettségek teljesítése, az általános béke fenntartása és megerősítése legyenek. A reformok eddigi életbe léptetését a háborúk által okozott nyomor gátolta meg; a reformok szükségességét az ottomán kormány színtén elismerte. Az angol kormány már ez ügyben felszóltat s ezental is utalni fog azon körülményre, minő nagy fontossága Törökországra az, ha kötelezettségeit ez irányban teljesíti. A trónbeszéd továbbá konstataja, minő egyetértés uralkodott Anglia és Franciaország között, Egiptom új kormányának beigattatása iránt. A görög kérdésről a trónbeszéd nem tesz említést.

A török görög vizsálya a helyett, hogy most, midőn már a biztossági tagokat is kineveznek, valahára megoldást nyerne: mind job-

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

Az én Margit nénem.

Írta: Gréville Henrik. Fordította Gy. J. (Folytatás.)

— A mint fel bírom fogni, válaszólt nénem anyagi szíldséggel, hibám abban állt, hogy szerettem vele néna ellenkezni. — Vagy talán, — ön igen szép ugyan Margit néni, de más valaki még szebb volt önnél? vizsonám azon megátalkodott kiméltelenséggel, mely jellemzi azokat, a kik tudják jól, hogy rosszat tesznek, de azért nem akarják magokat visszatartani. — Nem lehetetlen, válaszóla nénem ajkai-ba harapva, hogy ne sirjon. Anyira erőly vettem magán, hogy szemem közé nézett mosolyalvó ajkák és természetfeletti erökösök által visszatartott könnyekkel szemében; összekulcsolt kezei idegesen rángatóztak térdéim.

Atyám kiment, erősen becsapva maga után az ajtót, anyám nem tartóztatá tovább öcsényeit, melyeket rosszaságom idézett elő, öcsém körémet rágtá haragos és egyszersmind jédt arcczal, mert fejem fölött borzasztó büntetést látott függeni... én magam előtt szégyeltem magamat, egy kissé féltem is attól, a mit műveltem s egy ugrással a kertbe menekültem. Nénem tekintete ott is üldözött: az a türelem, anyagi jószág és kéres, melyet az kifejezett, egészen megzavart; soha ezek a szép szemek nem nyugodtak még így rajtam,

e tekintet férfinak szól s nem gyermeknek, abban bizonyos voltam; de mily áron jutottam hozzá? Ekkor visszaemlékeztem forró lázas, álmátlan éjszakáimra, mikor anyám kimerülten elszenderedett egy pillanatra, Margit nénem láttam ágyammal virrasztani, fardhatatlan gyöngédséggel örködni felettem, egész óráhosszat tartva fejemet karjaival, eszembe jutott, miként enyhítette szenvedéseimet édes szavakkal, anyai nyájaszkodásokkal, miként aludtam el kimerülve, védő szeméből igyekve kiolvasni gyöguysóm reményét... e tekintet soha sem csalt meg, szavai soha nem hazudtak... hirtelen hitványak és hálatlan-nak éreztem magamat. Hozzá akartam futni s térdeimen fejetem ruhája redőli közé rejtve, bocsánatot kéni tőle s megmondani, hogy szeretem... de a többiek előtt? Soha, inkább meghalok. Szívem ellentétes vágyaközli dobogott, a füre vettem magamat s keservesen sirtam. Szerettem, moudám magamban, ezt a jó némit és mégis bánatot okoztam neki! Egész szemrehányás kintzött, hogy megbántottam azt, a kit szeretek!

A kertben sötét lett; hogy visszatérjek, keresztül kellett mennem a salonnán és én kész voltam inkább szabad ég alatt tölteni az éjt. Egy hársfasor végén egy padon ülő fehér alakot vettem észre; szívem hangosan kezdett verni s ez irány felé vettem utamat. Margit volt az, ki felállott, a mint észrevett. — Margit néni, moudám ne menjen el, vagy azt fogom binni, hogy nem akar nekem megbocsátani. Erre leült és én mellé. Oly sok mondanivalóm volt neki, hogy nem tudtam, hol kezdjem.

Menjünk a pázsitosba, moudá halkan. Követtem. Az alkony félhomályánál egy láttam, hogy szemem könyvektől ragyognak s szívem nagyot dobant.

Szerettem volna megfogni kezét, mely alácsüngött oldalára, de nem éreztem rá magamat méltónak. — Ön bizonyára vagy rossz lelkűnek, vagy bolondnak tart és mégis egyik sem vagyok; gorbomba és kegyetlen voltam... ha azt mondom önnek, hogy véghetetlenül szerencsétlennek érzem magamat azóta, hinni fog akkor s megbocsát nekem, kedves Margit néni? E szavakkal megfogtam kezét, karom fogtam, egy kissé ellenállott, ekkor könyvekkel felt szememhez vittem puha kacsóját, — s ő engedett.

— Valóban nagyon megbántott, István, moudá hosszú szünet után; ugy viselte magát, mint egy megdondolatlan gyermek. — É sző nagyon nehezem esett, de ugy vettem, mint büntetést, még pedig nagyon szelidet féltem magamra, hogy képest.

Felteszem róla, folytatá, hogy nem fogta fel szavaimat horderéjét. — Ez az, a miben csalatkozik, válaszólam szemléstve. Nagyon jól tudtam, hogy hálátlan voltam s hitványul cselekedtem és mégsem tudtam visszatartani nyelvetem; éreztem, hogy meg kell bosszulnom magamat. — Ugyan miért? kérdé nénem mosolyogva. — Miért nevetett ugy? mikor az az ostoba Pali... Tovább lehetetlen volt menni. Nénem kacajra fakadt. — Lám, még most is nevet; ez csunya-

lampa fénye, központositva egy széles ernyő által, élénk világot vetett Margit bájos arczára ki egy nagy karszékben ül s a nagy szoba többi részét bizonytalan félhomályban hagyta. A gesztenyészin firtók, melyek nyakát körülrephették, kis rózsás fület engedtek látni... egészen betettem könyvemet. Margit néni felémelte fejét.

— Miért nem olvas tovább? moudá hanyagul. — Nem akarok tovább olvasni, moudám bizonyos megmagyarázhatlan erős hangnyomattal; miért mondott olyat, a mi ingerelhetett? — Gonosz mosoly futott át arczán, bájos gödröcskéket láttatva... — Nagyon jól van, moudá, tehát fardatlag vagyunk? Szegény István! megyek feküdni. Lassan összehajtottta himzését, felállt, egyet nyújtott s a nyitott ajtó felé indult. A kaja hályván körvonalakban bontakozott ki a homályból, szerettem volna vele összefogozva futni lélekezt nélkül az anyas és illatos kertbe... Talán érezte ezt, mert hirtelen visszafordult, egy pillanatot vetett a szobában elterülő mély sötétségbe — bizonyos vagyok, hogy e perczen féjére gondolt — s kizányos hangon moudá: — Jó éjt gyermekem. — Gyermekem! E szóért három napig nem akartam hozzá szólni.

De a kényszerűség összehozott. Anyám egy idő óta nem keit fel. (Vége köv.)

ban élesedik; elanyira, hogy a határon mind a török, mind a görög csapatokat megerősítették. A határon fekvő török helységeket előljáró pedig parancsot kaptak a portától, hogy az évszakban szokásos járás kelés a határon keresztül akadályozzák meg, s különben ne bocsássák át a görög pástöröket és nyájöröket, hogy az összejött ki lehessen kerülni.

Alko pasát el akarja mozdítani Kelet-Rumélia főkörmányzó állásáról a porta. A török miniszterelnök a szultán elhatározott akaratait már ki is jelentette az orosz nagykövetnek.

A bulgáriai mohamedán lázadás sokkal nagyobb, mint eleinte hittek. Rasgrad, Sumla és Osmanbazar kerületekben a hegyek között nagytömegű fegyveres bandák lappanganak, maradványai Szulejman pasa szétszórta seregének, melyek időről időre lecsapnak a falvakba, s pusztítanak kegyetlenül, — míg a hatóságok tehetetlenül nézik e geradalkodást. E bandák működését az elkeseredett török lakosok támogatják, s nagyon veszedelmessé válhatnak az új bolgár kormányra.

A spanyol minisztertanács a napokban a király megnevelésének ügyével foglalkozott. Azt hiszik, hogy Manuel Silvala nem sokára Bécsbe indul, Maria Krisztina főhercegnő kezének hivatalos megkérése végett, Afosz király részére.

Napi hírek.

Előzetőknek. Szives bizalommal kérjük mindazon tisztelt helybeli előzetőinket, kik a mai napig is még hátrányban vannak, apkhordónk által kézbesítőnk nyugta szerinti tartozásaikat kifizetni. A vidéki t. előzetőknek hasonlóan kérjük hátrányai postafordultavali kiegyenlítésére. A Debreczeni Ellenőr kiadványára.

Király ő felsége születés napját mozdírdögések hirdették ma korán reggel. Később a templomban isteni tisztelet tartott, nagy zenés mise a kath. templomban, hol a megyei és városi hatóságok, a kir. törvényszék és a cs. k. községi és helyi tisztviselők részvételével díszesen zajlott.

A „Tiszai biztosi intézet tegnap tartotta közgyűlését, melyen Fráter Imre elnököt. Az igazgatóság jelentését a lefolyt üzleti évről fölbeszámolták tekintvén a közgyűlés közönséget szavazott az igazgatóságnak buzgó működéséről s megadta a fölmentvényt. Az elhunyt vezérlegény Hermán és a szintén elhunyt Komlóssy Imre választmányi tag érdemei jegyzőkönyvvel megörökített határozatnak, legmélyebb részvétét fejezve ki a közgyűlés a társulat ügyében oly erénytelenül áradott két férfit elhunytá fölé.

Az osztályok 2 fruban állapították meg részvényeiket szept. 2-től kezdve határozott kiadati. A 20,162 frt 21 kr nyereségből fennmaradó 8854 frt 21 kr pedig a jövő évi számlára tetítik át. Az igazgatóság és választmány részint elhunyt részint kisorsolt tagjai helyébe újon megválasztottak: az igazgatóság tagjai: 1. Berghoffer István 1000, 2. Pószert János 981, 3. Steuinger Károly 1020, 4. Varga Ferenc 978 szavazattal. — Felügyelőbizottság tagjai: Dalm Kálmán 999 szavazattal. Választmány tagok: 1. Ujfalussy József 836, 2. Gál Elek 931, 3. Gref Sándor 998, 4. Miskolczy Lajos 943, 5. Vecsey Imre 919, 6. Zoltán Ferenc 1005 szóval.

Simonyi Ernő és Helfy Ignác. Debreczen városi és II. kerületének orsz. képviselői tegnap délután a fővárosból ide érkeztek. A vasutnál Gál Mihály függetlenségi párt elnöke ismeretes szónoki rutinjával üdvözölte őket. A bevonulás egynehány hakerem emberei foglaltak helyet. A kocsiak nem nagy számú választóközönség kísérte a „Fehér ló”-ig, hová a képviselő urak szálltak. Fél 5 órakor a városháza előtt felállított a függetlenségi kör, az iparos és csizmadia-íjűszászalóival koszoruzott állványon Simonyi Ernő, majd Helfy Ignác is beszédet tartott, melyet a jelen volt mind két nemű közönség nagy éljenzéssel fogadott. Este fátylas zene, s fátylas zene után banquette volt a Királyvendéglőben.

Gyászjelentést kaptunk a szomszéd Szatmármegyéből, hazánk egy jeles fának elhunytáról, ki széles körben ösmert s egykor a hazai mozgalmas politikai életében nevezetes tényező is volt. Ezen elhalt derék hazánk Nagy Ignác pusztadaróczi birtokos s a legutóbbi években a három szatmármegyey királyi város főispánja volt. Fiatal éveit a felejtethetlen Kőlcsey Ferenc mellett töltötte, kinek jurátusa volt, s őt a pozsonyi országgyűlésre kísérte fel, mely alkalmakkor ösmertkedett meg a haza szatmárai jelesével, részint az országgyűlés folyama alatt, részint utazásai alkalmával. Kőlcsey elhunytával a vezértelen megyében: Kovács Lajos, kinek nevét kérte hivatal, Papp Endrivel ki szintén sógora volt és Ujfalussy Miklóssal, kivel szoros baráti viszonyban áll, a liberális párt hatalmas támogatói lettek, s élénk harcot folytattak Wesselyni Miklós társaságában az ősszervatívok ellen, s meggyőzők jó hírnevét mindig megőrizték. — A 47—48-ki hongyűlésen Szatmármegye követe volt, majd 1848-ban képviselőnek lett megválasztva — és pedig a családból negyedmágyar miután ugyanakkor Kovács Lajos és Agoston Papp Endre szintén képviselőkké választottak. A debreczeni országgyűlésben a mérsékelt párthoz tartozott, melynek az időben Kacinczy Gábor és Kovács Lajos voltak vezetői s mind végig hűségesen kitartott a haza ügye mellett. A gyásznapok bekövetkeztével visszavonult falusi magánéba, hol a rémuralom alatt saját házában rejtegette hosszú ideig a megboldogult Kemény Zsigmondot és Csengeri Antalt, önfeláldozólag iparkodván megmenteni őket a hazának, a mi sikerült is. Eles itélő tehetőséggel, jeles szónoki erővel rendelkezett, igen tisztelt egyéniség volt, szorgalmas és kiváló gazda, ő legjobb családfelelőse, és a legelőzékenyebb barát és rokoni, kit hozzátartozói és környezete nem felejtethet el. E hó 14-én temették el nagy részvét közt, mely alkalommal a messze terjedő rokonnok — (Kovács, Kőlcsey, Jákegy, Szerdahelyi — Vályi) kívül a Szatmári püspök Schlauch Lőrinc s a kath. klerus néhány más jeles tagja is jelen volt. Szatmár városa küldöttéleg képviseltette magát. A gyászjelentés következőleg hangzik: Özv. Nagy Ignác, szül. Kovács Emília a maga és gyermekei Klementine és férj Tóth Mór, Mária és férje Szőgyényi János, László és neje Jésey Iona és gyermekei, valamint elhunyt Izabella leányának férje Zubányi Lajos s gyermekei Ferenc és Anna s az összes rokonság nevében szomorodott szívvel tudatja a legjobb férjnek, apának, nagypapának és rokonnak házát Nagy Ignác, Szatmármegye egykori követe és képviselőjének, volt városi főispánnak élte 68-ik, boldog házassága 44 ik évben, hosszas és nehéz szenvedés után, í. hó 12-én d. u. 6 órakor történt elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei í. hó 14-én d. u.

4 órakor fognak a hely. hivallás szertartása szerint a pusztadaróczi közis kirkerben örök nyugalomra tetetni. Kelt P. Darócson, 1879. aug. 12. Béke lengjen porai felett!

Simonyi és Helfy képviselő urak a ma déli vonattal Budapestre utaztak.

Elvezett í. hó 16-án szombaton délután czéglédutzán a Csiffy- és Bosznai ház közti tere két értékes gyémánt-gyűrű. A szíves megtaláló jelentkezhetik szerkesztőségünkben, hol 5 frt jutalomban fog részesülni.

Petőfi Sándor botja. Nem arról a vándor botról van szó melyet a kitűnő költő egykor Debreczenből Pestre utazott gyalog, mert az olyan vándor bot lehetett, melyet a sors haragra nyomott az elküldött fu kezébe akkor, midőn az apai háztól elbujdosott. Nem! ez egy jobb napjaiból hátramaradt fehérceont fogan-tyuju spanyolnád pálcza, mely arról tanuskodik, hogy a felejtethetlen költő ezen időben — jobb napokat élt, s helyete már megengedett neki ily féle fényűzést is. Tehát ezen sétatbotja Petőfinek jelenleg Papp Sándor nagy-Károlyi rendőrkapitány ur birtokában van, ki azt apja a boldogult jeles Papp Endre hagyatékában találta. Petőfi botja azt hátra az időben, midőn Szendrői Juliáékhoz utaztatott Endrőre. Ezen időben midőn a Petőfi emlékeket gyűjtögetik, érdemes volna ezen tárgyat is megszerezni. Aon meggyőződésben vagyunk, hogy Papp Sándor kapitány ur hajlandó lenne benne becses ereklyét felszólításra a muzséma beszoalgatni, habár azt oly hű ragaszkodással őrzi is, mint azt a boldogult apja, genialis barátja iránti kegyelet követeli.

Eljegyzés. Kós a Ede jármű ref. lelkésze ki iskolát főiskolában végzte s az ifjúság ünnepein felolvasott szép költeményeiről széles körben ismeretes, közelebb jegyezte el Klier József vitkai urad. erdész bájost leányát, Mariskát.

Postajegy. Folyó év február 14-én az ipeti postahivatalnál feladott „Halasy Andor Bpesti” című, 29-ik ajánlott iránti és Junius hó 14-én 23 sz. alatt feladott „Bárdos Zsigmondnál Német Pál kövcs segédnek Bányrévén czimzett levelek kézbesíthetők nem lévén ide vissza érkeztek; miután azok feladói a postahivatal előtt nem ismeretesek, — ezúton hívatnak fel, hogy nevezett levelek visszavételét végezték a feladási venyekkel együtt a postahivatali főnökségnek jelentkezzenek. Debreczen 1879. aug. 16-án. a m. kir. postahivatali főnöke. Mayer.

Lövézet. Az 1879. aug. hó 17-én tartott lövészet eredménye. Bévétel 15 forint, kiadás 10 frt 60, maradvány 4 forint 40 kr. Díja nyertek Pajer József legjobb mély lövéssel 1 db 2 frtos talért. Jóna Sámuel leg-több körölövessel 1 db 1 db 1 frtos talért.

Az országos színész-egyesület központi igazgatósága eddig 21 szingizgatónak adott engedélyt a jövő évre.

A művésznő volt férje. Söldos Sándor ur, ki sokáig a magyar birtokosok legirigyletebbje volt, a napokban a hadsereg kötelékébe lépett s felsapott: közhuszárnak. Talán csak nem — búbanában?

A persa sah dohánya Gyöngyösön virágzik. Ugyanis azon osztr. katonasírti expedíció, mely nem rég Persiába ment, azon kívül kegyben részesült, hogy a sah minden tisztnek egy maréknyit adott azon dohány magjából, melyet csak a sah számára természetesen Persziában, és melyet községekben halandának színi tilos. A dohány neve „tabacco” és rendkívül illatos. Az expedíciót egyik tagja régi ismerősének és passionatus dohánytermelőnek, Főkövy Antalnak Gyön-

gyösre küldött ily dohány-magot, ki ezzel kísérleteket tett. A gyöngyösi „Közügy” szerint a persa dohány kitűnően tenyész és legszebb virágzásban van.

Gyászír. A tiszavidéki vaspályatársaság főigazgatósága úgy sajtá, mint az intézet tisztviselői kara nevében is őszinte fájdalommal jelenti KRUNTORAD EDE urnak a tiszavidéki vaspályatársaság „pályá és gépészeti” igazgatójának, az osztr. építés és mérnök-egylet tagjának stb. köztiszteletben lefolyt munkás élete 63-ik évében í. évi. auguszt. hó 16-án történt elhunytát. A gyászoló intézet í. évi augusztus hó 18-án d. u. 5 órakor kiséri örök nyugalomra, kegyelettel tisztelt halottját. Budapest, 1878, augusztus. Áldás emlékére! Béke hamvaira!

Ügyes ugrás. Loisset Clotild a hamburgi lovarda egyik legügyesebb lovagnője egy óriási ugrással örökít meg nevé, a menyinyi a pinczélakásból, a melyben született, egy ugrással hercegi székbe avandzírozott. A kassasszonyt ugyanis mult heten jegyezte el Reus Henrik herceg, a bolgár fejedelem közeli rokona. Az ifjú pár hir szerint Bulgáriában fog meglepedni, Sándor fejedelem udvarában.

Sport fogadás a szegediek javára. Dobner Károly pécsi honvéd lovasszázados fogadást ajánl a V. és V. L.-ban 10 000 frtig, (illetve 25 000 frank, 1000 font sterling) hogy minden a legkellemetlenebb véralkatu, hibákötő életlenkedő, még oly rosszakaratu, csökönys vagy rosszul belovagolt, bármimű származású lovat 8 hét alatt egy tetszészerinti pártatlan, szakemberekből álló jury előtt nemcsak iskolamódra és pedig nyonyeregen elől-vagolni képes lesz, hanem még mint vadászlovad is, a legnehezebb és legválogottabb akadályokra (a la Baden-Baden) betanít. A nyert 10 000 frtnyi összeg a sport-egylet alapítványa czimén a szegediek javára fog adni.

Nó, a ki szenedvényesen dohányzik. Ben Akiba ismert szölamát: „Semmi nem új a nap alatt” a tapasztalás lépten nyomon megintja. Ez sem fordult még elő. Egy [belső] orvosnak gyógykezeltése alatt levő 93 éves özevgy, ki mértékelen dohonyzás következtében veszélyesen megbetegedett, pipával szá-jába költözött a más világra.

Tanügy. A h-s z o b o s z l o i 4 oszt. kis gymnasium értesítője beküldetett hozzánk. Ezen értesítő szerint nevezett gymnasiumban az 1878 és 79-ik isk. évben 59 tanuló volt, s 5 rendes és 3 rendkívüli tanúr működött. — Az értesítő Szathmáry György igazgató állította össze.

A nagyváradi róm. kath. népiskola 1879. évi értesítőjét szintén megkapuk. Elöl egy értekezést közöl iskolai takarékpénztárak karos voltáról Negely István tanár tollából. Az iskolában 235 tanuló mellett egy igazgató, 4 tanító s egy hittanár működik, a mi sokkal kedvezőbb számúrány, mint a mi ref. népiskoláinkban, hol némely tanítóra 150—160 gyermek esik.

Irodalom. — **A Képes családi lapok** 22. füzetét megjelent igen változatos tartalommal. Hoz beszé-veket Brankovics Györgytől, Jensen Vilmos-tól s Pasqué Ernőtől, több ismertető és mulattató czikket s számos képet, köztök háromt Napoleon Lajos haláláról s temetéséről.

Jóky Mór lapjai: a „Nagy Tükör” s a „Magyar népvilág” igen ügyesen vannak össze-

széllítva. Amaz élénk szatirikus lap, emez pedig valóban változatos tartalmu ügyes képen népszerű. A 20-ik számban is igen érdekes közlemények vannak Hegedűs Sándortól, Naményi Ambrustól, s a tárczában egy beszély Jókai Mórtól. A képek szerzejői épületeket számos rajokban tüntettek fel. — Melegen ajánljuk e kitűnően szerkesztett lapokat t. polgártársaink figyelmébe.

Vegyesek. — **Le prince s'amuse.** Bécsben nemrég egy Fechter nevű színész halt meg, kinek életéből több mulatságos epizódok közölnek a német lapok. Midőn a londoni lyceumi színházat igazgatta, csaknem mindennap vendége volt a walesi herceg, a ki felszólította őt, hogy tanítsa őt meg a maszkíráásra. Fechter nagyon természetesen örömmel fogadta a felszólítást s a hercegi tanítvány rövid idő alatt a legszebb előmenetelt tanusította. Egy alkalommal londoni koldusnak öltözve jelent meg anya előtt rongyokba burkolva s oly ügyesen maszkírozta, hogy a királyné feleskoltott ijed-tében s a toakodót szögája által kidobatta a szobából. A herceg csak akkor ismertette meg magát, midőn a szolgálk már kitétek a szürét.

Közgazdaság. — **A VII. nemzetközi gabna és vetemény-vásár** í. hó 25-én és 26-án fog Bécsben a világlákiállítás helyiségeiben megtartani. A megnyitás aug. 25-én d. e. 10 órakor történik. A gabnavásár 2. napja kizárólag üzletekre van szánva. A résztvevni kívánók a gabnavásár költségeihez 1 frtot, illetőleg 2 markot vagy 2 1/2 franktal tartznak járulni. Több osztrák-magyar vasuti igazgatóság és a duna-gőzhajózási társulat a gabnavásár tagjai részére a szállítási díjakból egy harmadnyit leengedtek tettek.

A gabna és veteményvásár nemzetközi bizottságának Berger Henrik is tagja városukból.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértési Arnold.

Ajánlat. Egy a szépebben lakó ág. h. ev. lelkész kívánja szabad idejét elemi vagy gymnasiumbeli tanuló oktatására fordítani. Azon t. szülők, kik netalán hajlandók volnának fiaikat a nevezett lelkészre bízni, sziveskedjenek ebeli szándékukat szomolni ág. h. ev. lelkész czim alatt vele közölni.

(269 1—3)

Kazán és gépműhely Debreczen. Péterfia-utca 888-dik szám.

Alfirtak ajánljuk magunkat mindennemű új kazán és gépműkára, egyszersmind azoknak kijavítására. Szakavatott jó munkát és jutányos árak mellett gyors kiszolgálattal kötelezünk, a t. közönség becses megrendeléseit kérjük tiszteletteljesen Sternischa testvérek.

(173 22—?)

Árlejtési hirdetmény.
A magyar királyi debreczeni állami méntelep
Eperjes, Debreczen és Turiaremetei osztályaiiban elhelyezett katonai legénység, valamint az ugyanott lévő ménlő állomány részére folyó évi november hó 1-től 1880. október hó végéig szükséglendő takarmány és élelmi czikkek, u. m. kenyér, zab, széna, alom-szalma, ágy-szalma, kemény túzifa és petroleum biztosítása végett 1879. augusztus hó 28-ik napján d. e. 10 órakor a m. kir. méntelep számvévi irodában Debreczenben írásbeli zártajánlati árlejtés fog tartatni. Szállítási szerződés, illetve feltételek helyben, számvévi irodában megtekinthetők.
Debreczeni állami méntelep parancsnoksága.
(238) 1—3

Allás- vagy jövedelmező melléklóglalkozáskeresőknek
Huszonhárom évi tapasztalat, szemléződés és beható tanulmányok alapján ajánlja előlirt cég fényesen kipróbált utasításait és ajánlatait mérsékelt díjért képez, őszinte és beszéltes jellem, urak számára Bécsben. Ajánlkozás és utasítások szóval vagy írásban adatkak a vidéken, bel- vagy külföldön lakó urak számára, önálló, kedvező és tiszteséges
biztos és nagy jövőjű állás
azonnali elnyerhetőségre, tőképenz é- lakváltoztatás nélkül is. A siker biztosítása mellett. Egyetlen intézet a nemben minden versenytárs nélkül Európában; évenként számos újítással, javítással és új jövedelmező ágak behozatalával emelve.
Ügyes és szerszerű vezetés, kitartás, figyelmes és pontos kezelés mellett évenként 30—50000 frt tiszta nyereség vagy a körülmenyekhez képest kétszerannyi is szereshető.
Számos bizonyítvány mutatja a mondottak igazságát s az e tereen elért rendkívüli sikereket.
213 4—?) BINDER LEO Bécs Reiserstrasse 29.

Egy 8 ló erejű Hornby-féle gőz-cséplőgép, melyen most is csépelnek jutányosan s kedvező feltételek mellett eladó s azonnal át is vehető. Értekezhetni erről Huttflész István nál Debreczenben.
Bérbeadó földbirtok. Ér-Keserűben egy 830 holdas első minőségű szántó és kaszáló tagos birtok külső belső épülettel és 200 holdnyi őszai vetéssel ellátva bérbeadó. Bővebben Debreczenben, Szent-Anna-utca, özv. Krajnik Alajosnál (257 3—3).

Építési árlejtési hirdetmény.
Szab. kir. Debreczen város tulajdonát képező külvácsárteri Goldberger-féle sátor és volt izraelita imaházának honvéd katonai lakanyává leendő átalakítása elhatározatván, ezen építési munkálatnak elvállalása végett f. 1879. aug. 19-én d. e. 9 órakor a városház nagy tanács termében zárt ajánlatok elfogadása mellett is nyilvános árlejtés fog tartatni.
A egyes mestereimbi munkákra előlirány-zott összegek a következők:
I. Kör-tes munka . . . 1115 frt 85 kr
II. Anyag és fuvar . . . 2031 „ 35 „
III. Ács munka . . . 2536 „ 62 „
IV. Asztalos és befestő munka 1827 „ 60 „
V. Lakatos munka és vasárúk 622 „ — „
VI. Bádógos munka . . . 273 „ 93 „
VII. Üveges munka . . . 96 „ 90 „
VIII. Szobafestő munka . . . 109 „ 10 „
IX. Kútészítés és árkolás . . . 164 „ 44 „
Összesen 8777 „ 79 „
A zárt ajánlat akár az összes vállalatra, akár pedig minden egyes mestereimbi munkára nézve külön-külön is megtehető.
Az árlejtés akként tartatik, hogy először az összes vállalat tétetik ki nyilvános szóbeli árlejtésre, másodsor minden egyes mestereimbi munka, a II. pont alatti anyag és fuvarra kőmíves munkához csatolva, bocsátatik külön-külön árlejtésre; és végre harmadsor a szóbeli árlejtések befejezt után a zártajánlatok fognak nyilvánosan felbontatni.
A tervek, költségvetések és az árlejtési feltételek a város mérnöki hivatalánál a hivatalos órákban bármikor megtekinthetők.
Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy a fentebb kitétt napon és órában az előlirányzott összeg után számítandó 5% bányatpénzzel ellátva a kitézett helyen vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes írásbeli zártajánlatukat, melyben a teendő árlejtéses számokkal és betűkkel világosan kiirandó, az 5% bányatpénznek melléklése mellett a fent kitétt árlejtési napnak, az az folyó hó 19-ik napjának délelőtti 9 órájáig a polgármesteri hivatalhoz azon nyilatkozatuk kíséretében küldjék be, hogy a tervek, költségvetések és árlejtési feltételek előlirtik ismeretesek, s azokat magokra nézve kötelezőknek elismerik.
Megjegyeztetik végre, hogy utóajánlatok el nem fogadhatnak s a bányatpénz készpénz helyett óvadékképes értékpapirokban is nyújtható, melyek a napi árfolyam szerinti értékben fogadhatnak el.
Kelt Debreczenben, 1879. aug. hó 13-án. (285) 3—3 A városi tanács.

POUDRE RAVISSANTE du Dr. LEJOSSE
Paris.
A párisi és londoni hölgyvilág, valamint a legelső művésznő legkedveltebb arczpora.
Mindazon t. hölgyek, kik egyszer használták, meggyőződtek, hogy a POUDRE RAVISSANTE felülmúlhatlan, igen jól tapad, láthatatlan, és termézetesen csodálatos ad a bőrnek, tehát legjobban ajánlat.
Nagy doboz ára 1 frt. — Kisebb 60 kr feher vagy rózsaszín.
RAVISSANTE du Dr. LEJOSSE a Paris a hölgyvilágnak egyetlen, ártalmatlan bőrszépítő szere azon jeles tulajdonsággal, hogy a bőrszerve puhítógá felkészítve hat, annak működésére fokozó és elítő befolyással bír. A legdicsőbb tolettel-szer minden hölgy számára, mely minden bőrbetegséget eltávolít s a bőr színet fiatalítja és szépiíti. Minden lágyító, bőrfelújító szer minden zsiranyagot és olajféléket felülml, miután a bőrt rendkívül hajlékonyra, gyöngéddé és fehérré teszi. Nagy üveg ára 2 frt 50 kr, kicsiny 1 frt 50 kr.
SAVON RAVISSANTE
legjobb és legkedveltebb piperezsappan a bőrszín szépiítésére és javítására. Egy karton (3 darab) 1 frt 50 kr. darabonként 50 kr. Valódi minőségben kapható Budapestben a központi főraktárban, Swarz Henriknél műzeumkörút 10. sz.
Debreczenben: Göll Nándor és Dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszerteráaikban.

Legjobb minőségű szinkenderből készült különféle fajta Dohány-zsineg
és BORNYPOMÓ-ZSÁK legjutányosabb árban kapható Gaszner Károly fúszkereskedésében, (ezégléd-utca.)
(288) 1—6